

POSUDEK VEDOUcíHO DIPLOMOVÉ PRÁCE

Jméno diplomanta:	Tomáš Prokop
Téma práce:	Právní postavení a činnost České národní banky
Rozsah práce:	88 stran
Datum odevzdání práce:	prosinec 2010

1. Aktuálnost (novost) tématu

Diplomant si za téma své diplomové práce zvolil problematiku právního postavení a činnosti České národní banky. Jde o téma často zpracovávané, které však s ohledem na roli centrální banky státu, neztrácí na atraktivitě.

2. Náročnost tématu na teoretické znalosti, vstupní údaje a jejich zpracování a použité metody

Diplomant měl s ohledem na téma, které je populárním a často zpracovávaným, dostatek pramenů a literatury, z kterých mohl čerpat. Zpracování tématu vyžaduje zejména popisnou, hodnotící, kritickou a kreativní metodu přístupu.

3. Formální a systematické členění práce

Z formálního hlediska je diplomová práce rozdělena na prohlášení, poděkování, obsah, úvod, pět částí, závěr, resumé v českém a anglickém jazyce včetně klíčových slov, seznam použité literatury, právních předpisů a nálezů Ústavního soudu České republiky, odkazů na internetové zdroje, obrázků a tabulek a použitých zkratk a příloh.

V úvodu, který diplomant označil jako první kapitolu, vysvětlil, proč si dané téma vybral. Za cíl si zvolil zanalyzovat stávající právní úpravu postavení České národní banky a upozornit na sporná ustanovení, ke kterým zaujal vlastní názor. Diplomant v úvodu zdůraznil, že je jeho snahou pojmout diplomovou práci ryze právně bez ekonomických aspektů. V neposlední řadě si diplomant vymínil srovnat českou právní úpravu s právní úpravou postavení centrálních bank ve vybraných zemích.

Druhá kapitola je věnována historickému vývoji centrálního bankovníctví. Diplomant se zmiňuje o způsobech založení centrální banky, popisuje vývoj centrálního bankovníctví v Rakousku – Uhersku, přes meziválečný vývoj československého centrálního bankovníctví až po vstup České republiky do Evropské unie.

Třetí kapitola pojednává o právním postavení České národní banky. Diplomant poukázal na ústavní základy a zabýval se právní úpravou zákona č. 6/1993 Sb., o České národní bance, kdy klíčovými tématy se staly nezávislost, organizační struktura, hospodaření s majetkem a normotvorná činnost.

Čtvrtá kapitola je zaměřena na činnost a cíle České národní banky. Diplomant zmiňuje emisní, měnotvornou a devizovou funkci centrální banky a dále funkci „banky bank“ a „banky státu“. Diplomant se dotkl i trestněprávní problematiky, která souvisí s paděláním a pozměňováním peněz.

Pátá kapitola se týká bankovní regulace, dohledu a vztahu k Evropské centrální bance.

Šestá kapitola představuje komparaci úpravy centrálního bankovníctví v dalších vybraných zemích jako je SRN, Velká Británie, USA apod. Text je vhodně doplněn názornými tabulkami.

V závěru diplomant zhodnocuje poznatky, ke kterým dospěl. Zejména akcentuje úlohu bankovní regulace a dohledu České národní banky.

4. Vyjádření k práci

Diplomová práce je zpracována systematickým a logickým způsobem. Je patrné, že se diplomant o danou problematiku zajímá. Nicméně se nevyhnul popisným pasážím. V diplomové práci bych uvítala více námětů de lege ferenda.

5. Kritéria hodnocení práce

Splnění cíle	Z hlediska úkolu vytyčeného diplomantem došlo k naplnění zvoleného cíle.
Samostatnost při zpracování tématu	Diplomant zpracoval diplomovou práci samostatně a využil dostupné odborné literatury.
Logická stavba práce	Diplomová práce je ze systematického hlediska členěna vhodným způsobem.
Práce s literaturou (využití cizojazyčné literatury) včetně citací	Diplomant pracoval s odbornou literaturou, ale využil i internetových zdrojů.
Hloubka provedené analýzy (ve vztahu k tématu)	Diplomant při zpracování zvoleného tématu postupoval od obecného ke zvláštnímu.
Úprava práce (text, grafy, tabulky)	Úpravu práce hodnotím jako velmi dobrou.
Jazyková a stylistická úroveň	Z hlediska chyb v psaní se v diplomové práci jsem nenalezla nedostatky a stylistickou úroveň práce považuji za velmi zdařilou.

6. Připomínky a otázky k zodpovězení při ústní obhajobě

Diplomant by v rámci obhajoby diplomové práce měl uvést náměty de lege ferenda týkající se budoucího fungování centrální banky.

Doporučení/nedoporučení práce k obhajobě	Diplomovou práci doporučuji k obhajobě.
Hodnocení diplomové práce	Diplomovou práci hodnotím jako velmi dobrou.

V Praze dne 10.01.2011

